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Spojitá rozděleńı náhodných veličin

26.3.2013

1. Rovnoměrné rozděleńı. Metro odj́ıžd́ı každých pět minut. Přijdete v náhodný okamžik,
takže lze předpokládat, že se doba čekáńı na metro ř́ıd́ı rovnoměrným rozděleńım na intervalu
(0, 5).

(a) Vykreslete si graf hustoty daného rozděleńı.
Distributions →Continuous distributions →Uniform distribution →Plot uniform distribution
Jaké jsou obecné vlastnosti hustoty?

(b) Nakreslete si graf distribučńı funkce.
Jaká je spojitost mezi distribučńı funkćı a hustotou?

(c) Uměli byste v obrázku hustoty (distr. funkce) vyznačit pravděpodobnost, že budete čekat
méně než dvě minuty?
Čemu je rovna tato pravděpodobnost?
Distributions →Continuous distributions →Uniform distribution →Uniform probabilities

(d) Jaká je pravděpodobnost, že budeme čekat déle než 5 minut?

(e) S jakou pravděpodobnost́ı budeme čekat přesně 5 minut?

(f) Jaká je pravděpodobnost, že čekáńım stráv́ıme dobu z intervalu 1 až 5 minut?

(g) Vypoč́ıtejte medián a 10 % a 90 % kvantil. Co tyto hodnoty vyjadřuj́ı?

2. Ze zkušenost́ı soud́ıte, že délka odpoledńıho spánku d́ıtěte se ř́ıd́ı rovnoměrným rozděleńım
na intervalu [0, 3] (v hodinách).

(a) Jaká je očekávaná doba spánku?

(b) S jakou pravděpodobnost́ı bude d́ıtě spát alespoň jednu hodinu?

(c) V kolika procentech př́ıpad̊u se d́ıtě vzbud́ı již dř́ıve než po p̊ulhodině?

(d) Jakou délku spánku překoná d́ıtě pouze v 5 % nejdeľśıch spánćıch?

3. Normálńı rozděleńı. Připomeňte si, co je to normálńı rozděleńı a jaké jsou jeho vlastnosti
(středńı hodnota, rozptyl, . . . ).

(a) Nechte si vykreslit hustotu normovaného normálńıho rozděleńı N(0, 1) pomoćı
Distributions→Continuous distributions →Normal distribution →Plot normal distribution.

(b) V jakém rozmeźı lež́ı 95% všech hodnot?

(c) Pod́ıvejte se, jak se změńı hustota, když změńıme µ a σ2.

(d) Nechte si vykreslit graf distribučńı funkce. Vyčtěte z jej́ıho grafu, čemu je roven medián.

4. Předpokládejme, že výška dospělých muž̊u se ř́ıd́ı normálńım rozděleńım N(180, 36).

(a) Nechte si vykreslit graf hustoty uvažovaného rozděleńı. V jakém rozmeźı lež́ı 95 % hodnot?

(b) Spočtěte, s jakou pravděpodobnost́ı u náhodně vybraného dospělého muže naměř́ıme výšku
méně než 160 cm,

(c) v́ıce než 190 cm,
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(d) v rozmeźı 160 a 170 cm.

(e) Jak bychom předchoźı pravděpodobnosti znázornili do grafu hustoty a distribučńı funkce?

(f) Jakou výšku muśı mı́t dospělý muž, aby patřil k 10% nejnižš́ıch v populaci?

(g) Jakou výšku muśı mı́t dospělý muž, aby patřil 5% nejvyšš́ıch v populaci?

5. Pro ženy ve věku 18-24 let má systolický krevńı tlak normálńı rozděleńı se středńı hodnotou
114.8 a směrodatnou odchylkou 13.1.

(a) Pod́ıvejte se graf uvedeného rozděleńı. V jakém intervalu lež́ı systolický tlak pro 95 %
všech žen v tomto věku?

(b) Jaké procento žen v tomto věku má systolický tlak pod 90?

(c) Jaké procento žen v tomto věku má systolický tlak vyšš́ı než 120?

(d) Doktoři by rádi identifikovali ženy s
”
podezřele vysokým“ tlakem. Jakou mez maj́ı zvolit,

chtěj́ı-li identifikovat 5 % žen s nejvyšš́ım tlakem?

6. Exponenciálńı rozděleńı Délka telefonńıho hovoru se ř́ıd́ı exponenciálńım rozděleńım se
středńı hodnotou 5 minut.

(a) Nechte si nakreslit hustotu tohoto rozděleńı.

(b) Jaká je pravděpodobnost, že hovor bude trvat v́ıce než 10 minut?

(c) Jaká je pravděpodobnost, že hovor bude kratš́ı než 3 minuty?

(d) Spoč́ıtejte medián (numericky) a srovnejte jej se vzorečkem z přednášky.

(e) Jaká je délka 10 % nejdeľśıch hovor̊u?

7. Studie výrobk̊u ukázala, že životnost televize (doba bez závady) konkrétńıho výrobce se ř́ıd́ı
exponenciálńım rozděleńım se středńı hodnotou 1.3 roku.

(a) S jakou pravděpodobnost́ı Vám televize nevydrž́ı ani 6 měśıc̊u?

(b) S jakou pravděpodobnost́ı Vám televize vydrž́ı alespoň 5 let?

(c) Jaká je maximálńı doba, po kterou vydrž́ı 5 % nejhorš́ıch televiźı (s nejkratš́ı životnost́ı)?
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